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SZOLIDARITÁSI ADÓT FIZET TIHANY
Rendeletben szabták meg az idei szolidaritási hozzájárulás

mértékét, 3200 magyar önkormányzat közül 855 fizet

hozzájárulást, amellyel a többi, kevés bevétellel rendelkező

települést támogatják. Tihany 53,5 millió forintot fizet be. 

A rendelet a Magyar Közlönyben jelent meg. Veszprém megyé-
ben 59 települési önkormányzat fizet szolidaritási hozzájárulást,
Veszprém (3,7 milliárd), Ajka (905 millió), Pápa (581 millió) illetve
Balatonfüred (400,9 millió) fizeti a legtöbb szolidaritási adót. Tihany
méretéhez képest jelentős összeget fizet be.

A szolidaritási hozzájárulással tulajdonképpen a kiemelkedően
kedvező anyagi helyzetben lévő önkormányzatok támogatják a
kedvezőtlenebb anyagi helyzetben lévőket. Azt, hogy melyik ön-
kormányzat számít kiemelkedően tehetősnek a kormány dönti el,
az adó mértékét az egy lakosra jutó adóerő-képesség alapján ha-
tározzák meg, amit az éves központi költségvetésről szóló tör-
vényben rögzítenek. 2021-től a szolidaritási hozzájárulás alapja
az önkormányzatok iparűzési adóerő-képességet meghatározó
adóalap. Minél több iparűzési adót fizetnek az önkormányzatnak,
annál magasabb a szolidaritási adó összege.

2023-ban 724 települési önkormányzatnak kellett összesen
237 milliárd forint szolidaritási hozzájárulást fizetnie. 2024-ben
már 848 önkormányzat fizetett összesen 310,6 milliárd forintot.
Ebben az évben 855 település 360 milliárd forintot fizet be. 
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ELISMERÉS 
AZ ASSZONYKÓRUSNAK

Ötödik alkalommal gyűltek össze Zalaszentgróton a térség nép-
dalkörei a Szent Cecília tiszteletére megrendezett találkozón tavaly
novemberben. Ez alkalommal meghívást kapott a Tihanyi Asszony-
kórus is és hat másik népdalkör társaságában mutatták meg a kö-
zönségnek tudásukat illetve az újonnan összeállított műsorukat. A ta-
lálkozón nyújtott kiváló teljesítményükért oklevelet vehettek át. A fel-
lépést beszélgetés, közös éneklés követte a terített asztalok mellett.

TAVASZI NAGYTAKARÍTÁS
ISMÉT FÉLSZIGET-SZÉPÍTŐ

AKCIÓ TIHANYBAN!
Takarítsuk ki ismét együtt környezetünket!

TALÁLKOZZUNK MÁRCIUS 22-ÉN, SZOMBATON,
REGGEL 9 ÓRAKOR A BELSŐ-TÓ PARTJÁN,

A GÉMESKÚTNÁL!
AZ AKCIÓBAN RÉSZTVEVŐKET FINOM EBÉDDEL

VÁRJUK AZNAP 11-13 ÓRÁIG
A TIHANYI BENCÉS ISKOLÁBAN.

A SZEMÉTSZEDÉSHEZ ZSÁKOT, KESZTYŰT
MINDENKI SZÁMÁRA BIZTOSÍTUNK! 

Kérjük, hogy aki kedvet érez segíteni, 
az jelentkezzen előzetesen március 20-ig 

Rózsa Évánál (+36 30 749 71 77, muvhaz@tihany.hu) vagy 
személyesen a Magtár (Tihany, Mádl Ferenc tér 1.) emeletén.

Szervezők: 
Tihany Község Önkormányzata, 
Tihanyi Legenda Közhasznú Nonprofit Kft.
Németh László Művelődési Ház és Könyvtár
Tihany Sport és Szabadidő Egyesület
Tihanyi Turisztikai és Marketing Egyesület
Tihanyi Horgász Egyesület 

MINDEN DOLGOS KÉZRE SZÜKSÉGÜNK VAN!
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A településen átmenő autósforgalom

csökkentése, a parkolási gondok

enyhítése, a tömegturizmus szűkítése és

az ideérkezők jobb tájékoztatása. A volt

óvoda épület, az egykori Hevesi villa

hasznosítása, a Tihany brand

kialakítása. Egy új, a helyiek igényeit

szolgáló közösségi tér létrehozása,

egyáltalán, az itt élők szempontjait

jobban figyelembe vevő

településfejlesztés, amelynek a zöld

területek növelésétől kezdve, a Kossuth

utca időszakos sétáló övezetté alakításán

át a kisebb, elsősorban a helyieknek

szóló beruházások és programok

egyaránt része lehet. Ezek voltak a

legmarkánsabban megfogalmazott

felvetések és óhajok az egykori magtár

épületében rendezett lakossági

fórumon.

Az új képviselő-testület többször ígére-
tet tett arra, hogy igyekszik meghallgatni a
helyi lakosok településsel kapcsolatos el-
képzeléseit, az esetleges fejlesztési ötlete-
ket, és lehetőséget
nyújt arra, hogy a civil
szempontok is adott
esetben reflektor-
fénybe kerüljenek. Ezt
a törekvést szolgálta az
egykori magtárban
rendezett fórum, amelyen külön csoporto-
kat alkotva előre meghatározott témakö-
rökben – gazdaság és infrastruktúra, kul-
túra, turisztika illetve közösség- várták a
képviselő- testület tagjai a tihanyi lakosok
ötleteit, meglátásait. A szekciókban felme-
rült javaslatok aztán már a teljes plénum
előtt összegezve is elhangzottak, így ki-ki
még hozzá tehette a maga gondolatát. 

A felvetések nem leptek meg senkit, job-
bára olyan problémákról, változtatási ja-

vaslatokról volt szó, amelyek hosszú évek
óta napirenden vannak és foglalkoztatják
Tihany közösségét.

A kevés és helyenként vállalhatatlan mi-
nőségű parkoló, a települést jelentősen
terhelő nagy gépkocsiforgalom, az egy-
mástól merőben eltérő szempontok men-
tén megélt turizmus és annak a kellemet-
len valamint jótékony hatásai, az élhető,
szerethető Tihany vágya – nem újkeletű
témák. Az ismert érvek mellett elhangzott:
ideje lenne a Tihany-brand kialakításának.
Az önkormányzat a lakosokkal együtt

döntse el mi illik a településhez és mi nem,
milyen rendezvényekre van szükség, és mi
az, aminek nem kell helyet adni. Tihanynak
a minőségi turizmust kell támogatnia,
megőrizni a kultúrtáj értékeit, óvni a tele-
pülés nyugalmát, szolgáltatásaival egy
emeltszintű kirándulóhelyet kellene kínál-
nia – hangzottak el az ötletek. 

Legyen egy 800 méteres partszakasz,
amelyet nem foglalnak el sem az autók sem
a horgászok, utóbbiak ne sajátíthassák ki

maguknak az összes rondellát, azokat eset-
leg bérleti díj ellenében használhassák. Le-
gyen több közterületfelügyelő, legyenek
tisztábbak a közterek és az utcák, illetve le-
gyenek tervezett túra- és kerékpárútvona-
lak, a kerékpárosok részére pedig létesüljön
egy pihenő pont valahol a Völgy utca elején.
Alakítsanak ki egy a helyeik igényeit kiszol-
gáló közösségi teret, esetleg táncteremmel,
a szabadtéri színpadot a nyári főszezonon
kívül is lehessen használni. A helyi rendez-
vényeket ne az önkormányzat finanszírozza,
azokat kontroll mellett adják ki magánvál-

lalkozóknak – sor-
jáztak a javaslatok.

A fórumon el-
hangzott az is, hogy
az önkormányzat
maximalizálja a be-
vételeit, úgy, hogy az

ne a helyi lakosok terheit növelje, hanem
kérjen hozzájárulást a települést használók-
tól. Ötletként elhangzott, hogy a helyi vállal-
kozók évente kötelezően fizessenek egy
maghatározott összegű helyi turisztikai hoz-
zájárulást, az így keletkező bevételből pedig
olyan konszenzusos alapon meghatározott
beruházásokat valósíthatna meg az önkor-
mányzat, amelyek a helyi közösség érdekeit
szolgálják. Sőt, az is felmerült, hogy úgyne-
vezett közútfejlesztési társulások jöjjenek
létre, amelyeknek az lenne a célja, hogy
adott területen előre meghatározott fejlesz-
tések megvalósítására összegyűjtsék a kellő
forrást. Többen szorgalmazták, hogy a Kos-
suth utca frekventált részéből, legalább idő-
szakosan, kezdetként néhány hétvégére,
tiltsák ki az autókat, legyen sétáló utca.

A találkozó végén Kötél Balázs polgár-
mester elmondta, hogy a megfogalmazott ja-
vaslatokat a képviselő-testület átgondolja,
megígérte azt is, hogy az eszmecserének
lesz még folytatása, hasonló fórumok rende-
zését tervezik a jövőben. Ugyanakkor hang-
súlyozta: bár a javaslatok szinte mindegyiké-
vel egyetért, azt látni kell, hogy a megvalósí-
tásuk nagyon nehéz. Az elhangzott problé-
mák többnyire összefüggnek egymással, rá-
adásul számos felvetés megoldása olyan
költségekkel járna, amely messze megha-
ladja az önkormányzat erejét – tette hozzá. 
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„A helyi vállalkozók évente fizessenek helyi turisztikai

hozzájárulást, az így keletkező bevételből pedig a helyi

közösség érdekeit szolgáló beruházások készüljenek.”

MILYEN LEGYEN TIHANY?
FÓRUMON MONDTÁK EL JAVASLATAIKAT A TELEPÜLÉSEN ÉLŐK



ÓVODÁBA MENT A LEVENDULA KLUB
Örömmel és izgatottan várta az óvoda

február elején a tihanyi Levendula klub
tagjait egy kis személyes találkozásra,
beszélgetésre. A hangulathoz illően fel-
díszített tornaterem várta a vendégein-
ket, ahol rajtuk kívül az óvoda két
csoportja is kényelmesen elhelyezke-
dett, várva a Méhecske csoportos gyere-
keket, akik kedves műsorral
szórakoztatták az egybegyűlteket. Igaz a
gyerekek kicsit meg voltak szeppenve a
sok embertől, de bátran és ügyesen el-
mondták a verseket, a körjátékokat
pedig önfeledten, mosolyogva énekelték,
játszották, sok mosolyt és jókedvet
csalva a közönség arcára.

Nemcsak a műsor okozott örömet a ven-
dégeinknek, hiszen a Katica csoport saját
készítésű kókuszgolyóval, a Sün csoport
pedig kézműves ajándékkal kedveskedett
erre az alkalomra, melyet örömmel át is
adtak a gyerekek.

A Levendula klub tagjai meghatottság
közepette köszönték meg a kedves vendég-
látást, majd ők is átadták köszönetképpen
a gyermekeknek szánt gyümölcsöket.

Ámulattal járták körbe az épületet a vezető
óvónő kíséretében és megegyeztek abban,
hogy a későbbiekben lesz folytatása ennek
a kapcsolatnak. 

Élménnyekkel, örömmel teli délelőttöt
tölthettünk el együtt. Ezúton is köszönjük

a tihanyi Levendula Klub tagjainak a láto-
gatást és boldog születésnapot kívánunk
megalakulásuk 33. évfordulója alkalmából!
Legközelebb is várjuk őket szeretettel!

Molnár Andrea - óvodapedagógus
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A csapadékszegény időjárás miatt kisebb sziget látható a Belső-
tóban. A jelenség nem ismeretlen, az elmúlt években
néhányszor már előfordult, hogy a szárazság miatt annyi víz
párolgott el a tóból, hogy felbukkant egy kisebb sziget, sőt az
1940-es évek előtt többnyire kis félsziget volt a tó közepén. A
Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság álláspontja szerint
a vízszint természetes ingadozásának mérséklésére, vízpótlásra
nincs lehetőség.

A sekély, kisméretű Belső-tó teljesen kiszolgáltatott az időjárás-
nak, hiszen kizárólag a csapadékvíz táplálja, így minden bizonnyal
földtörténeti létezése óta többször kiapadt majd újra életre kelt. Az
elmúlt három évben többször előbukkant a tóban a sziget, ennek oka
az elmúlt időszak csapadékszegény és extrém meleg időjárása. Utol-
jára a múlt év tavaszán volt összefüggő a tó víztükre.

– A Belső-tó kiterjedése nagyjából 30 hektár. Vulkánkitörések után
visszamaradt kráterben gyűlik össze a környező vízgyűjtő területről
a csapadékvíz, más utánpótlás nem érkezik a tóba. A meder a leg-
mélyebb részén ugyan csaknem négy méter mély, de az átlagos víz-
mélység csak nagyjából egy méter. A tó ezért nagyon érzékenyen re-
agál az aszályos időszakokra. Az elmúlt néhány évszázadból ránk
maradt térképeken egy növényzettel sűrűn benőtt, és a jelenleginél
lényegesen kisebb kiterjedésű tavat látunk, melynek közepén – a
most látható sziget helyén – félsziget húzódik. A múlt évszázad negy-
venes éveitől vált jellemzővé az a kép, amit napjainkig megszoktunk:
a korábbinál nagyobb, sajnos döntően nyílt vizű tó, sziget nélkül. A
vízszint jelentősebb csökkenése, és ezzel együtt a sziget felbukka-
nása a 2023-as év szenzációja volt. Azóta hol eltűnik, hol ismét meg-
jelenik a napjainkban nagyjából 1500 négyzetméteres szárazulat. A
lapos kúphoz hasonló képződmény felszíne döntően kővel borított,
helyenként az ember által még nem bolygatott réteges szerkezettel
– válaszolta lapunk kérdésére Vers József a Balaton-felvidéki Nem-
zeti Park Igazgatóság munkatársa, tájegységvezető.

Az elmúlt évtizedekben többször felmerült a Belső-tó vízpótlá-

sának lehetősége, az elképzelés szerint a Balatonból szivattyúzták
volna ide a vizet. A műszaki tervek elkészültek, de a megvalósítás
végül elmaradt. A csapadékosabb időszak – akár csak egy-két
nedvesebb hónap – képes visszapótolni a tóba a hiányzó vízmeny-
nyiséget, sőt, egészen magas vízállások is előfordulhatnak. Arra
is volt példa az elmúlt évtizedekben, hogy éppen a Belső-tóból kel-
lett a többletet átszivattyúzni a Külső-tóba.

A tó vízszintjének ingadozása tehát természetes folyamat, azt,
hogy a vízszint csökkenése a későbbiekben tartóssá válik-e, most
nem lehet megmondani.

A tó vízminősége viszont továbbra is aggályos. Természetes fo-
lyamat, hogy egy ilyen lefolyástalan tó vizének sótartalma folya-
matosan növekszik, a jelenségre itthon is számos példát ismerünk.
A magas sótartalom gátolja a vízi, vízparti növények, például a nád
fejlődését, és megjelennek jellegzetes, sótűrő növények is. A víz-
minőség a halállomány szempontjából is meghatározó, a tó vizé-
nek magas szervesanyag tartalmát pedig algavirágzások jelzik.

– A szervesanyag-tartalom növekedése a múlt század második
felének következménye, ebben az időszakban sok kedvezőtlen
hatás érvényesült. A településről a csatornázás előtt ide jutó
szennyvizek és az intenzív állattartás a tó körül együttesen komoly
teher volt. Az intenzív horgászati hasznosítás, de különösen az
amúr horgászati célú betelepítése azonban tovább súlyosbította a
helyzetet. Az amúr kipusztította a tóból a száras növényzetet – a
nádast, hinarast – teret nyitva és bőséges táplálékot biztosítva ezzel
az algatömegek növekedésének. A folyamat visszafordítása igen
időigényes, de megkezdtük a munkát a vízminőség javítása érde-
kében. Kialakítottunk egy ülepítőt, amely megszűri a település felől
a tóba bejutó csapadékvizet. A parti zóna kíméletével igyekszünk
növelni a nádas területét. A Külső-tóból hínárnövényzetet telepítet-
tünk át a Belső-tóba, ami reményeink szerint majd terjeszkedésnek
indul. A száras növényzet térhódítása nagyon fontos lenne a tó víz-
minőségének javulása szempontjából is – vélekedett Vers József. 
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AZ EMLÉKEK SEGÍTENEK TÚLÉLNI A JELENT
Az Apám üzent Grecsó Krisztián eddigi
legszemélyesebb könyve. Egyszerre
identitás-, család- és aparegény, regényes
nyomozás és regényes beszéd a múltbeli
traumákról, az emberi sorsokról, a szülői
szerepekről és a megbocsájtás
lehetőségeiről. Személyes vallomás, ami
szándéka szerint több ennél: felébreszti a
vágyat az olvasóban arra, hogy megismerje
saját múltját. Grecsó Krisztián
kötetbemutatóját tartották a Magtárban. 

Érdemes-e mélyen beleásni magunkat a
saját családtörténetünkbe? Vajon nem csak
régi sebeket, fájdalmakat tépünk csak fel
ezzel? Ha meg is ismerjük a családunk törté-
netét, mi értelme van azt a széles olvasókö-
zönség elé tárni? Hogy lehet valami a legsze-
mélyesebb emlékünk és közben mégis fikció?
És hogyan lehetséges a saját valóságunkat,
történetünket úgy megírni, hogy abban mások
a sajátjukra ismerjenek? Egyebek mellett
ezekre a kérdésekre kereste a választ a könyv
írója, a Magtárban rendezett bemutatóján.

Az Apám üzen című frissen megjelent
család- és identitásregény jobbára a

Kádár-korban játszódik, illetve a jelenben,
amikor maga az író számot vet a feltárt és
elmesélt örökséggel. Egy fiatal férfi harcai
az apjával, majd önmagával és az indulata-
ival. Erik, a könyv elbeszélője ugyanis meg
van róla győződve, hogy édesapja üzenget
neki a túlvilágról. Ebből az élményből bom-
lik aztán ki a történet.

Az esten Grecsó Krisztián elmondta, so-
káig harcolt az élete végéig színpadi em-
bernek készülő, alkohol problémával küzdő
apja emlékével, aztán a kislánya egyszer
megkérdezte tőle: a te apukád a felhők fe-
lett van, ugye? A felismerés, hogy a gyere-
kében ilyen magától értetődő természete-
séggel van jelen a múlt és a jövő, arra kész-
tette, hogy végre nekiálljon rendet tenni
saját életében. Ebből született a könyv. Gre-
csó Krisztiánt több mint tíz éve foglalkoz-
tatja a családja történetének megértése,
beszélgetett erről pszichológusokkal, ezért
vállalkozott a családfakutatásra is, az Apám
üzent című többgeneráción átívelő könyv
ennek a folyamatnak a végeredménye. Mint
mondta, erős fenntartásokkal viszonyul a
transzgenerációs traumákhoz, mert előde-
inktől nem csak traumákat kapunk.

- A családfakutatás az első fázisban
csak fájdalmat okoz. Magam is bizonytalan
voltam, hogy minek feltárni a régi sebeket.
Kiderülnek a családi történetekről, hogy
nem igazak, vagy csak részben igazak, elő-
jönnek a múltbéli sérelmek, emlékek,
amelyeket eltemetett mélyre magában az
ember. Aztán felismertem, hogy tulajdon-
képpen nem a múlt pontos rekonstrukciója
az érdekes, nem az igazságot kell minden-
áron keresnem, hanem a megértést. Rájöt-
tem, hogy az őseim nem hazudtak, csak
igyekeztek túlélni a jelent. Az emlékeink
arra valók, hogy túléljük a jelent, és ha ké-
pesek vagyunk megbocsátani, akkor az el-
nyeli a fájdalmakat és kihúzza a fájó tüské-
ket. Azzal a reménnyel írtam a könyvet,
hogy általa az olvasó feleleveníti a saját
családtörténetét és megérti önmagát és az
őseit – fogalmazott Grecsó Krisztián.

Az est során Grecsó társa egy asztalra
ültetett plüssmackó volt, amit, mint meg-
tudtuk, a kislányától kapott a szerző, azért,
hogy megvédje őt a közönségtől. A bemu-
tatón az író részleteket olvasott fel a regé-
nyéből, majd a találkozó végén dedikálta is
a könyvet. mt



Még mindig főállású levendula

őstermelőnek tartja magát, annak

ellenére, hogy több mint öt éve

képviselőként vesz részt Tihany

közösségi életében. Végzettsége szerint

építőmérnök, de a szakmájában sosem

dolgozott. Mint mondja, az előző

önkormányzati ciklus egészen szürreális

volt, mindenáron szeretett volna

változtatni a dolgokon, ezért nem adta

fel a képviselőséget. A legtöbb

szavazattal jutott be a jelenlegi

testületbe, ahol alpolgármesterként teszi

a dolgát. Milyen elképzelései vannak

Tihany fejlesztéséről? Megoldhatók-e a

hosszú évek óta fennálló problémák?

Bartus Sándor alpolgármesterrel

beszélgettünk.

- Több mint öt éve képviselő, hogy látja,
megérte belefogni? 

- Rengeteg időt vesz el a magánéletem-
ből a képviselőség, folyamatos küzdelem,
hogy egyensúlyban tartsam a magam és
családom életét. Sokat segít, támogat
ebben a családom, nélkülük nem menne.
Örömmel maradtam volna távol az önkor-
mányzati munkától, de úgy láttam, nem
mennek rendben a
dolgok, az igazságér-
zetem vitt előre. Az el-
múlt öt évet folyama-
tos kisebbségben töltöttem a testületben,
ami nem volt érzelmileg könnyű helyzet.
Felemeltem a szavam, ha valami az elve-
immel, értékeimmel ellentétes volt, de
csak kínódás volt ez. Bevallom, volt, hogy
megfordult a fejemben: nincs értelme
ennek, feladom, de aztán mindig kaptam
valami megerősítést, megállítottak az em-
berek az utcán és mondták csináljam to-
vább.

- Ön vitte bele a legtöbb érzelmet a
képviselői munkába, láthatóan alkalman-
ként igen szenvedélyesen kritizálta a volt
polgármestert és a testületet.

- Érzelmes ember vagyok, de soha nem
személyek ellen irányul a vehemenciám,
hanem ügyeknek szól. Tósoki Imrével sem
volt emberileg semmi gondom, de az
utolsó években esetenként egészen szür-
reálisan mentek az önkormányzati ügyek,
amit nehéz volt érzelmek nélkül elvisel-
nem. Szóvá tettem az aggályaimat, ami
korábban nem volt itt szokás. Ennyi tör-
tént.

- Korábban polgármester jelöltként is in-
dult, a mostani testületben pedig alpolgár-

mesterként dolgozik. Erős ambíciója van
arra, hogy befolyásolja a helyi közéletet?

- Nem a titulus érdekelt, sokkal inkább
az, hogy rendben menjenek a dolgok Ti-
hanyban. Úgy gondolom, az elmúlt öt év
képviselői munkájának az eredménye, hogy
alpolgármesternek jelöltek. Tóth Judittal
ketten voltunk azok az előző testületben,
akik kritizálni merték az testület munkáját.
Bár mi sem értettünk mindenben egyet, de

igazi harcostársak voltunk. Ezért amikor
felmerült az alpolgármesteri jelölés, azt
szerettem volna, ha mind a ketten elvállal-
juk a felkérést. Erre egyrészt nem volt le-
hetőség, másrészt Judit végül nem vállalta,
így egyedül én lettem alpolgármester, mint
a legtöbb szavazatot kapott képviselő jelölt.

- Alpolgármesterként nagyobb befo-
lyása lehet a döntésekre, könnyebb lesz
az érdekérvényesítés? Kapott külön fel-
adatot, szakterületet?

- A szavazatom ugyanúgy egyet ér, mint
a képviselő társaimé. Semmi sem változott
azzal, hogy alpolgármester lettem. Végre
együtt gondolkodva lehet vezetni a falut,
nem gondolom, hogy az egyéni érdekérvé-
nyesítésnek lenne most itt az ideje. Nincs
külön területem, de az önkormányzat meg-
ítélésén mindenképpen szeretnék változ-
tatni. Fontos, hogy a helyi lakosok ne egy el-
érhetetlen testületként tekintsenek ránk.
Amit ígérhetek: következetesen ragaszko-
dom az elveimhez. Nyilván az alpolgármes-
terség azt is jelenti, hogy ha a polgármester
valamiért akadályoztatva van, akkor helyet-
tesítenem kell, de nem dimenzionálom túl

ezt. Számomra ez inkább egyfajta kiállás,
jelkép. Az ügy a fontos.

- Érdekelne mi a személyes álláspontja
Tihany jelenlegi meghatározó kérdései-
ben. Ilyen a kenderföldi beruházás, a par-
kolási helyzet megoldása, illetve a turiz-
mus kezelése.

- Egyetértek a felsoroltakkal, de kiegé-
szíteném még három fontos megoldandó
kérdéssel. Újra kell gondolnunk az önkor-

mányzat bérleti
szerződéseit, jelen-
leg ugyanis 41
darab önkormány-

zati ingatlan kiadásából 62 millió forint be-
vétel származik, ez rendkívül kevés. Nyil-
vánvaló, hogy ezek között vannak mélyen
áron alul megkötött szerződések. Ezen
szeretnénk változtatni, mert fontos a bevé-
telek optimalizálása. 

A másik fontos teendő a településkép ja-
vítása. Tisztább, rendezettebb Tihanyt sze-
retnénk. Talán ebben a legkönnyebb lép-
nünk, konkrét elképzeléseink vannak.
Meggyőződésem, hogy ez nem csupán
pénz kérdése. Nyilván kell hozzá forrás is,
szó is van egy-két gép beszerzéséről, de
úgy gondolom, elsősorban át kell gondol-
nunk az arányokat, fel kell állítanunk egy
új fontossági sorrendet. Van keret erre a
költségvetésben, csak bizonyos átcsopor-
tosításokkal meg kell találnunk. A Falu-
gondnokság élére új vezetőt neveztünk ki,
szeretnénk újra tervezni a cég tevékenysé-
gét, reményeim szerint ezen a területen
hamar érhetünk el változásokat. És itt van
még nekünk a régi óvoda épülete. Szeret-
nénk ezt az épületet újra Tihany közössé-
geinek a szolgálatába állítani. Ebben van-
nak már szervezkedések és tervezések.
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RAGASZKODOM AZ ELVEIMHEZ!

„Szóvá tettem az aggályaimat, ami korábban 
nem volt itt szokás. Ennyi történt.”
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- Mi az álláspontja a Kenderföldeken
tervezett beruházással kapcsolatban? Ez
egy sarkalatos kérdés, amely minden bi-
zonnyal a helyközi választások eredmé-
nyét is befolyásolta. Ön határozottan elle-
nezte a beruházást, most döntési helyzet-
ben mi a szándéka?

- A kenderföldek ügye nem egyszerű,
örököltünk egy nehezen kezelhető helyze-
tet. A tervezett beruházás mérete nem ide
való, ráadásul van egy befektető, aki egye-
lőre erőből tárgyal, igyekszik
diktálni nekünk. Én azt szeret-
ném, ha turisztikai célokat
szolgáló, elfogadható léptékű
beruházás valósulna itt meg,
hiszen ezzel a területtel mindig is ilyen
szándéka volt a településnek. Bármi is va-
lósul itt meg, azt úgy kell megtenni, hogy
Tihany hagyományait és értékeit, valamint
a konkrét terület környezeti adottságait,
élőhelyeit is figyelembe veszik már a ter-
vezés első pillanatától kezdve.

- A település parkolási gondjait hogyan
enyhítené, illetve mit gondol Tihany meg-
osztó turizmusáról?

- Parkoló ügyben nincsenek illúzióim,
egy új, nagyméretű parkoló építésére je-
lenleg nem látok esélyt, ez rengeteg
pénzbe kerülne. A futballpálya alatti mély-
garázs kialakítása támogatható ötlet, de
hát egyelőre nyomát sem látni annak, hogy
milyen pályázati pénzből tudnánk ezt a na-
gyon költséges beruházást megvalósítani. 

A település két legnagyobb parkolója az
Erdőbirtokosság kezében van, elkezdtük
velük a tárgyalásokat. Szeretnénk egy
olyan megállapodást, ami mindkét fél szá-

mára előnyös és egyben segít a parkolási
gondok enyhítésében is. Szó van arról,
hogy az Akasztó-dombi és a Fogas parkoló
területét is meg lehetne növelni, ami jelen-
tős parkoló többletet jelentene a település-
nek. Ezekről a fejlesztésekről az Erdőbir-
tokosság nem tárgyalhat a terület jogán
érintett állammal, az önkormányzat viszont
igen. Készen vannak az Akasztó-dombi ter-
vek, remélem sikerül majd a fejlesztés. A
turizmus nem a szakterületem, de úgy

gondolom, itt le kell számolni néhány tév-
hittel, amit az ebben érdekeltek évtizede-
ken át mantráztak. Igen, Tihany a turiz-
musból él, de ennek egy szűk réteg a ha-
szonélvezője, a többség inkább csak az el-
szenvedője. Ha pedig valamire szükség van
a településen, akkor azt halljuk, hogy nincs
rá pénz. Jó, de akkor miért kell elviseljük
a turizmus terheit? Helyén kell kezelnünk
a dolgokat. Szét kell választani a művelő-
dési ház és turisztikai egyesület munkáját,
ami az utóbbi években nagyon összefonó-
dott. Az előbbinek a helyi közösséget kell
szolgálnia, utóbbi pedig feleljen a turizmu-
sért. Véleményem szerint a turizmusra
szánt forrásokat rosszul költjük el, sok
pénzt költünk és arányaiban nem hoznak
vendéget. Az a tapasztalat, hogy Tihanyba
önmagáért a településért jönnek a látoga-
tók. Az önkormányzatnak biztosítani kell a
falu működését, egy tiszta, szervezett tele-
pülést kell fenntartanunk, ahova örömmel

jönnek a látogatók, miközben nem feled-
kezhet meg a helyi lakosság igényeiről
sem. És, hogy mondjak egy prózai példát,
lehet, hogy a programokra elköltött tíz mil-
liókból inkább egy nyilvános illemhelyet
kell létesítenünk a Belső-tó partján, mert
erre nagyobb szükség van.

- Az emberek türelme gyorsan fogy, rá-
adásul mindig könnyebb kritizálni, mint
tenni is valamit. Nem tart attól, hogy az új
testülettel szemben támasztott elvárá-

soknak nem tudnak majd elég
hatékonyan megfelelni?

- Az önkormányzatokat most
Magyarországon egy nagy ten-
gerjáró hajóként tudom jelle-

mezni, amit csak lassan és nehézkesen
lehet javítani. Hiába tekerem el gyorsan a
hajó kormányát, az csak nagyon lassan re-
agál. Nincs könnyű helyzetben az önkor-
mányzatiság, az állami támogatás csök-
ken, és nincs elég bevétel sem. Tisztában
vagyok vele, hogy a kritika gyorsan jön, van
is bennem kis félelem, mert önkormány-
zatként nem mindig tudunk úgy és olyan
módon cselekedni, ahogy azt szeretnénk. A
legfontosabbnak azt tartom, hogy közelebb
hozzuk az önkormányzatot a lakossághoz,
azt ígérhetem, hogy ebben következetes le-
szek, igyekszem egyfajta szemléletválto-
zást elérni.

- A ciklus végén mivel lenne elégedett?
- Ha a település életét, élhetőségét je-

lentősen befolyásoló, a fentiekben már fel-
sorolt kérdések többségét meg tudjuk ol-
dani, akkor már elégedett leszek.

mt

„Önkormányzatként nem mindig 
tudunk úgy cselekedni, 
ahogy azt szeretnénk.”

Tihany az egyik legnépszerűbb úticél az országban. Mint minden turisztikailag frekventált településen, itt is ellentmondásos a megítélése a helyi turizmusnak. 
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A VERSENYEN EGY MÁS VILÁGBAN VAGYOK

Aki Papp Krisztiánt ismeri Tihanyban,

és ki ne ismerné, tudja róla, hogy a

hobbija az autóversenyzés, azon belül is

a szlalomversenyek.  A tavalyi évben hat

versenyen állt rajthoz, ezekből lett egy

harmadik-, egy második- és négy első

helyezése. Mindezt két kupasorozatban

érte el: a Dunántúli Szlalomkupán, ahol

a kategória éves első helyezettje lett, és a

Bakonyszentlászló Szlalom kupán,

ahonnan szintén az első helyet hozta el.

Mi más is lehetett a témánk, mint az

autók és a versenyzés? 

- Ez volt a legeredményesebb éved? 
- Nem, ezeket a helyezéseket már véd-

tem, 23-ban is bajnok voltam ezekben a
kategóriákban. 

- Akkor rettegnek tőled az ellen -
felek?  Van-e valamilyen respekted ver-
senyzői körökben? 

- Van már nyilván valamennyi tekinté-
lyem. Ismernek. 

- Hogy indult ez a mánia? Miért pont az
autóversenyzésnek ez a formája lett a
szerelem? Lehetett volna más is, próbál-
koztál mással is? 

- Az autókat mindig is szerettem.  A kör-
nyezetemben volt olyan, aki versenyzett,
egészen kis gyerek voltam, amikor már át-
jártam hozzá kíváncsiskodni. Ő rallyzott. A
szerelés része kezdett el érdekelni. Az
autó. Egyértelműen az autó. Ezt is tanul-
tam, aztán, amikor lehetőség adódott rá,
2008-ban elindultam az első versenyemen.
Nem könnyű erről beszélni, hiszen az ak-
kori versenyzési élményeim, emlékeim ja-
varészt Dobos Rolihoz kötődnek. 

- Igen, a Dobos Roli… Tudom, hogy jó
barátok voltatok. Nagyon fiatalon hagyott
itt minket, és nagyon sokunknak hiányzik.
Ugye közös múltatok van az autóverseny-
zésben? Ez hozott össze titeket?

- Mi tényleg kisgyerekkorunk óta bará-
tok voltunk. A versenyzés tulajdonképpen
a technika szeretetével, indult és utána jött
a versenyzés. Lépegettünk egymással. Az
első versenyre együtt mentünk, pontosan
meg tudom mondani, 2008 telén kezdődött.
Neki akkor volt egy Ladája, nekem egy kis
ötös Renault-om. Aztán adódott a lehető-
ség, és mentünk. Abban az évben már
három-négy versenyen voltam, ez Extreme
Kupa néven ment a szentkirályszabadjai
repülőtéren. Aztán egy kicsit elmaradtam.

- Aztán autót váltottál. 
- Nagyjából tíz éve vettem a Fordot, ren-

des utcai autó volt. Nagyon sok munkát tet-
tem bele, hogy olyan legyen, amilyet sze-
rettem volna. 

- Azt látom az autósporttal foglalkozó-
kon, hogy megszállottak. Igaz ez rád? 

- Nem hiszem, hogy ez rám igaz
volna.  Azt mondanám, hogy ez nekem in-
kább kikapcsolódás. 

- Milyen gyakran foglalkozol a kocsi-
val?  Ránézel nap, mint nap?

- Ott áll az udvaron, persze, hogy ráné-
zek - nevet - de komolyra fordítva a szót, az
autón leginkább szezon előtt fejlesztek,

amennyire módomban áll, és természete-
sen verseny előtt átnézem. De nem jel-
lemző, hogy minden nap foglalkoznék vele.
De egy ilyen autó sose lesz kész. Mindig
van mit fejleszteni rajta.

- Mióta beszélgetünk, én laikusként min-
dig a rally kifejezést használtam te pedig
mindig kijavítottad arra, hogy szlalom.
Miért a szlalomra esett a választásod?

- Számomra ez volt elérhetőbb. A rally-
hoz már kell navigátor, az autót máshogyan
kellene felkészíteni, az egy nagyon drága
sport, ez volt az ésszerűbb és kézenfek-
vőbb választás.

- Hogyan szoktál egy versenyre felké-
szülni? Edzel előtte? 

- Nem, edzeni nem szoktam. Megkapom
a térképet a verseny előtt, és fejben megy
a felkészülés. Veszprémben és Bakony-
szentlászlón adott a helyszín, azt ismerem
jól, de mindig más a nyomvonala a pályá-
nak. A verseny napján megérkezünk, gép-
átvétel van reggel, adminisztráció, utána
gyalogos pályabejárás. 

- Egy gyalogos bejárás alapján, hogy
tudod megítélni, mikor mire kell odafigyel-
ned a pályán? Hogy áll ez össze fejben?

- Először is ismerned kell az autót. Nyu-
godtan mondhatom, hogy én ismerem, mert
a nulláról én építettem, meg aztán sokat
mentem már vele, a tapasztalat rengeteget
számít. És még így is csak azt tudom mon-
dani, hogy csak sejtem bizonyos helyzetek-
ben hogyan fog viselkedni az autó. De még
mindig van persze olyan, amikor nem úgy
jönnek össze a dolgok. Minden tapasztalat
ellenére tavaly Veszprémben kiugrottam
egyszer a helikopter leszállóra. Mentálisan
nagyon ott kell lenni minden versenyen.
Amikor verseny van, én ott egy más világban
vagyok. Azon a napon fejben folyamatosan a
pályán vagyok. Az első kör után átgondolom,
mit csináltam, hogy csináljam jobban,
mennyi idő lehet még a pályában. Ez egy tel-
jesen megváltozott mentális állapot, erre
edzéssel nem lehet felkészülni. 

- A család mit szól ehhez? Aggódnak
érted?

- Biztos, hogy aggódnak értem, de meg-
bíznak bennem. Szerintem közúton közle-
kedni veszélyesebb, mint egy versenyen in-
dulni. Kint a közúton teljesen kiszámítha-
tatlan a helyzet. Rengeteg plusz tényező
van, előtted autó, mögötted autó, gyalogo-
sok, biciklisták.  A versenypályán te vagy
meg az autó, ha hibázol, az a te hibád, raj-
tad múlik minden. 

- 2025-ben mik a tervek? 
- Minél több versenyen elindulni. Időm-

ből nem futja, hogy távolabbi versenyeken
is részt vegyek, de a megszokott verse-
nyekre illetve Pécsre szeretnék elmenni.
Meglátjuk, hogy mire lesz energiám, forrá-
som. Ezúton is szeretném megköszönni a
családomnak, a barátoknak, a szponzorok-
nak a támogatást. Köszönet a versenyek
rendezőinek és akik hozzájárulnak a lebo-
nyolításhoz, és nem utolsó sorban a médi-
amunkásoknak, akik mindezt dokumentál-
ják. 

Rózsa Éva



A TIHANYI FARSANGOLÁS EMLÉKEI 
A tihanyi emlékezet nagy farsangi rendezvényekről igazán nem

tesz említést. 1945 előtt apámék korosztálya (1920) a Külső
kocsma, mai Fogas étterem, tánctermében a Szálában (a német
saal-terem szóból) húshagyó kedden tartották az utolsó farsangi
bált, amely éjfélkor véget ért, mert másnap hamvazószerdával
megkezdődött a nagyböjt. Másnap volt torkos csütörtök, amikor a
néphagyomány még megengedte a maradék húsféleségek elfo-
gyasztását, hogy ne menjen kárba az étel. 

A fánksütés (szalagos és csöröge) természetesen Tihanyban is
szokás volt. Kis koromban egyszer annyi csörögefánkot találtam
enni, hogy „megfeszültem, mint zil-130-as a Cserhegyben”. Azóta
sem szeretem a friss fánk illatát. Az első farsangi képek (beöltö-
zések) 1962-ből származnak, amelyen már jómagam is szerepel-
tem, mint szüreti felvonuló. A farsangi rendezvényt a Hajóállomás-
hoz közeli Sport szállóban (35 éve egy méltatlanul elhanyagolt
épület) rendezték meg az általános iskola tanulói számára. 
A csoportos képen kölcsönzött jelmezekben az 1953-ban született

tanulók láthatók beöltözve. Balról jobbra: Csizmazia József, mint
torreádor és Torma Kálmán, mint a jelenethez tartozó bika. Utána
Baranyai Erzsébet és Mózer László, mint bűvész, majd mellette
Fejes József, mint majom. Sorban a következő Varró Imre, mint

oroszlán és Kovács Jenő, mint bohóc. Háttérben idősebb Pető Ist-
ván. Az alsó sorban három tanuló alkotta a sárkányt! Szabó And-
rás, középen Csizmazia Sándor majd Farkas Vince. Jobb oldalon
félig háttal osztályfőnökük Foki Ilonka. 

1961-ben kezdték átalakítani a volt apátsági magtárat művelő-
dési házzá. Alkalmas volt bálok, falugyűlések, koszorúcskák, elő-
adások megtartására.  Ez a megújult épület adott helyet a farsangi
rendezvényeknek. Az 1960-as évek közepén már itt, mint „madárj-
ijesztő” értem el sikert jelmezemmel. Természetesen a kezemben
tartott varjút én rajzoltam a többi már jóanyám képzelő erejét di-
cséri. Koppány fiam ugyanezen elképzeléssel, miszerint egy léc
volt erősítve a vállára, első helyezést ért el a 2000-es évek elején,
egy farsangi rendezvényen, amit már a körzetesített általános is-
kola aulájában tartottak. Így a madárijesztésből családi hagyomá-
nyőrzés lett. Az óvoda saját épületén belül tartott farsangi rendez-
vényeket. Saját emlékezetem szerint először téltemetés gyanánt
kiszebábut az óvodában égettek az 1990-es évek körül. Van olyan
tájegység, ahol ez virágvasárnap volt szokás.

Csizmazia Márton
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„Tűnt március nagy napja, szép tavasz,
Mely fölráztad a szunnyadó erőket,

Mely új tavaszok napját égre hoztad,
Mely új remények ibolyáját fontad.

Ó nagy nap, szép nap, légy örökre áldott,
Hozz mindig új fényt, új dalt, új virágot!”

(Juhász Gyula)

Tihany Község Önkormányzata és 
a Németh László Művelődési Ház 

és Könyvtár
tisztelettel meghívja Önt
2025. március 15-én, 

szombaton 17.00 órára
AZ 1848-AS FORRADALOM 

ÉS SZABADSÁGHARC
177. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

rendezendő megemlékezésre 
a Magtár emeleti termébe, 

majd a koszorúzásra a Pisky-sétányra.

Ünnepi beszédet mond: 
Kötél Balázs, Tihany polgármestere

Közreműködik:
Váci Mihály Irodalmi Színpad



LÁSZLÓ CSABA, VOLT PÉNZÜGYMINISZTER 
NEM CSAK PÉNZÜGYEKRŐL
A Kultúrszakkör januári vendége László

Csaba egykori pénzügyminiszter volt, aki

hasonló szakmai háttér híján beszélgetőtárs

nélkül, egyedül válaszolt a kérdésekre. 

Hogyan készül a költségvetés? Mikor

kellene, hogy készüljön? Mi az oka a

módosításoknak? Mik az alapvető

összefüggések? – érkeztek a kérdések,

amelyekre kimerítő válaszokat kaptunk.

A debreceni születésű László Csaba,
eredetileg agrárközgazdásznak készült és
első munkahelye egy hajdúsági termelő-
szövetkezet lett volna, de egyik oktatója ja-
vaslatára -amikor 1986-ban végzett az ak-
kori Marx Károly Közgazdasági Egyetemen
- a Pénzügyminisztériumba került és ott
lépkedett felfelé a hivatali ranglétrán, egé-
szen az államtitkárságig. Ez az időszak bő-
velkedett a gazdaság piacosításával kap-
csolatos feladatokkal, a jogszabályi kör-
nyezet, intézmények, tőzsde kialakításával,
amiben ő is nagy részt vállalt. Tíz év eltel-
tével az üzleti életben is kipróbálta magát
különböző szereplőknél a bankrendszer-
ben. 

2002-ben lett pénzügyminiszter, és bár
ezt a pozíciót csak két évig vitte, ezzel a

magyar pénzügyminiszterek sorában jóval
az átlag feletti időt töltött el a miniszteri
székben.  Lemondását megelőzően egy
csinos fiatal riporternő interjúvolta meg
Herenden, de azt mondta, nem a kérdések
súlya, hanem gazdasági, politikai okok ve-
zettek a lemondáshoz, visszahíváshoz. A ri-
porternő egyébként Rózsa Éva volt. 

Kérdésekre válaszolva László Csaba el-
mondta, ha nem kiegyensúlyozott a makro-
gazdasági környezet, nem érdemes előre
elkészíteni a költségvetést, mert akkor biz-
tos változtatni kell, lehet, hogy nem is egy-
szer. A gazdasági növekedés, az alapvető
energiai árak, a fogyasztás mind befolyásol-
ják, de a közalkalmazottak bérnövekménye,
a nagy kormányzati beruházások is lénye-
ges hatással vannak a számokra. Az esten
szóba kerültek a kamatok, amelyek hely-
zete nem csak a költségvetésre van hatás-
sal, ahogy László Csaba elmagyarázta.

Nemcsak a központi-, de az önkormány-
zati költségvetések is készülnek ebben az
időszakban, többek közt Tihanyé is, legké-
sőbb március közepéig, ezért hát erről is
szó esett. A minket leginkább befolyásoló
tételek a támogatások és elvonások, utóbbi
a szolidaritási hozzájárulás formájában,
míg a támogatások döntően közfeladatokra

érkeznek. Ezek eredője az idei évben jelen-
tősen romlik, az iparűzési adó a tavalyi
évhez képesti többletét elvonják. Az elvo-
násból a kistérség szintjén keletkezik egy
pályázati lehetőség, ami településekre le-
bontva 13 millió forrást jelent.  Az erre vo-
natkozó tisztázó kérdésre adott válaszból
kiderült, hogy az önkormányzati adók cent-
ralizálása egy általános nemzetközi ten-
dencia. Magyarországon is évek óta zajlik
szakmai értekezés ebben a témában, a
magyar költségvetés helyzetében nem is
várható, hogy a tendencia megváltozzon.
Ettől ugyan nem lettünk boldogabbak, de a
szakmai összefüggések sokkal világosab-
bak lettek a résztvevők számára.

Személyesebb vizekre evezve, beszélget-
tünk a tihanyi kötődésről, hogy lesz-e Saj-
kodnál buszmegálló és egyáltalán a sajkodi
identitásról. Jöttek a kérdések és a László
Csaba, aki a Corvinus Egyetem tanára és a
Jazzy Rádió közgazdasági fórumát is vezeti,
tanáros alapossággal válaszolt mindannyi-
unknak. De maradtak megválaszolatlan kér-
dések és mivel folyamatosan újak is kelet-
keznek majd, közkívánatra jövőre is meghív-
juk László Csabát, hogy átbeszéljük a gaz-
daság helyzetét. 

Tóth Judit
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Eljött a kertészkedés ideje! Segítséget szeretnék nyújtani a helyi
kertészkedőknek, hogy nagyobb sikerélményük legyen. Kulcsszó az
időzítés. Mai világunkban hozzászoktunk, hogy szinte mindig mindent
meg lehet vásárolni, és az időzítésre nem kell külön odafigyelnünk,
pedig az eredményes kertészkedéshez ez feltétlenül szükséges.

A kerti munkákat minden évben a metszéssel kezdjük. Célszerű
ezt már februárban, március elején, az ültetési szezon elkezdése
előtt elvégezni. Ekkor érdemes fáinkat lemosó permetezéssel
megvédeni, amely teljesen bio-módszernek számít, és segít a kó-
rokozók, kártevők elszaporodása ellen. 

Az ültetéseket már március elején el lehet kezdeni, és a sza-
badgyökerű díszfák, gyümölcsfák, cserjék esetében március vé-
géig- április elejéig be is kell fejezni. Nem baj, ha hideg van, az
csak nekünk kényelmetlen, ha fázunk, a növénynek annál jobb.
Ugyanis szabad gyökérrel, csak olyan növényt lehet elültetni, mely
még alvó állapotban van. Amint elkezdenek kirügyezni, már el is
késtünk. Ne felejtsük el, hogy nemsokára eljön a száraz nyár,
melyre sokkal jobban fel tud készülni a növény, ha már mélyen
gyökeret eresztett. A szabadgyökerűek közül a szőlőoltvány ülte-
tését lehet utoljára hagyni, mivel későn hajt ki, és jó szárazságtűrő,
akár április végéig is lehet telepíteni. 

Ezután jöhet a földlabdás fák, cserjék ültetése. A földlabda azt
jeleni, hogy a gyökerekkel együtt kiemelt és rajtuk hagyott termő-

föld, egy 2-3 hónap alatt lebomló juta zsákkal van bekötve. Fontos,
hogy ültetéskor ezt a zsákot soha ne vegyük le róla, mert ha a föld
leesik a gyökérről, akkor a megeredéssel gondok lesznek. A lomb-
hullató növényeket csak rügyfakadásig, az örökzöldeket április vé-
géig lehet a faiskolákban földlabdával kitermelni, utána már csak
abból lehet választani, ami a kertészetben szabad készletre be van
vermelve. Tehát ez esetben is érdemes időben cselekedni, mivel
koratavasszal nagyobb a választék, és biztosabb az eredés.

A szakmában konténeresnek nevezzük azokat a növényeket,
melyek műanyag cserépben vannak. A konténeres fákat és cser-
jéket bármikor lehet ültetni, mivel az ültetéskor a gyökeret nem
vágjuk el, egyszerűen csak levesszük róla a cserepet. Akkor miért
is olyan fontos a jó időzítés? Mert a nagyobb választékon és a jobb
eredésen kívül további előny, hogy a szabadgyökerű növények min-
tegy 50 százalékkal, a földlabdások pedig 20 százalékkal olcsób-
bak, mint a konténeres társaik. 

Minden kerttulajdonost arra bíztatok, hogy alakítson ki egy kis
zöldségest, hiszen az ipari termelésű zöldségeknek már messze
nincsen olyan beltartalmi értéke, mint a szabad levegőn, napsü-
tésben, termőtalajban fejlődött saját termesztésűnek. Anyagilag
úgy érdemes összehasonlítanunk a saját termesztésű élelmiszert,
hogy a boltihoz hozzáadjuk az étrendkiegészítők és a gyógyszerek
árát. A zöldséges talaját most érdemes előkészíteni, trágyázni, fel-
rotálni és a vetéseket a salátával, retekkel, sárgarépával, borsóval
spenóttal el is kezdhetjük. Aztán ahogyan tovább melegszik a talaj
jöhet a dughagymák ültetése, a sóska és a kapor vetése. Április
közepén esedékes a babfélék, káposztafélék, tökfélék vetési ideje,
és ekkor ültethetjük ki a paradicsom paprika palántát is. Tapasz-
talataink szerint, itt helyben az országos átlagnál korábbi vetéssel
és betakarítással lehet sikereket elérni, mivel a száraz meleg nyár
mindig legyengíti a zöldségeinket, és a kártevők is felszaporodnak.

Üvegházainkban már most elkezdjük nevelni az egynyári virág-
okat, hogy április végére elkészüljenek, bevirágozzanak. Ezek ki-
ültetésével viszont ne kapkodjunk, április második felét minden-
képp várjuk meg, amikor már biztosan nem teszi tönkre a kis tö-
veket a hajnali fagy.

Mindenkinek szép tavaszt és jó kertészkedést kívánok! Ne fe-
ledjék, hogy a kerti munka testünknek-lelkünknek is gyógyszer,
érdemes a gyerekeket is bevonni a munkákba, addig sem bámulják
a képernyőt.

Csizmazia György, kertészmérnök

TAVASZI KERTÉSZKEDÉS

FOTÓ: KONDOR NOÉMI
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REJTVÉNY
A farsang a téltemetés, a tavaszvárás, a karneválok és a jelmezes felvonulások ősi örömünnepe. A hagyományos magyar paraszti életben
a farsang időszaka volt az evés, ivás, disznótorok, az udvarlás, párválasztás és főképpen a házasságkötések, lakodalmak legfőbb ideje.
„Felkötjük a farsang farkát” – mondták eleink, ha a farsangi időszakban szórakozni indultak. Ám a farsang nemcsak az evés-ivásról, mu-
latozásról szólt, hanem gonoszűző, termésvarázsló, időjósló és bizonyos munkákat tiltó időszak is volt.
A farsang hossza és naptári zárónapja minden évben más és más. Ennek az az oka, hogy bár a farsang világi ünnep és ősi hagyományai
a pogány ókorba nyúlnak, mégis keresztény egyházi ünnepekkel van szoros összefüggésben. 
De honnan ered a farsang elnevezés?
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HAJÓZÁSI REKORD A BALATONNÁL
2024-ben a Balatoni Hajózási Zrt. rekordot döntött, 

ugyanis több mint 2,3 millió utas választotta 

a BAHART járatait, ami közel harmincéves rekordot jelent.

Néhány szolgáltatás ára csökken ebben az évben.

Az új flottával, köztük két új komppal, valamint a forgalomba állí-
tott katamaránokkal jelentősen nőtt az utazók száma, a megelőző
évhez képest 178 ezer fővel többen vették igénybe a szolgáltatá-
sokat, különösen a Szántód és Tihany között közlekedő járatok
voltak népszerűek.
A BAHART nemcsak a közlekedés szempontjából volt sikeres,
hanem a digitálisan elérhető kedvezményekkel is kedvezett az
utazóknak. Ebben az évben továbbra is vonzó ajánlatokkal vár-
ják a családokat, mivel a családi jegyek ára csökkent, és egy
gyermekkel is igénybe vehetők. Az új szabályozások értelmé-
ben a kompokon továbbra is díjmentesen utazhatnak a 14 év

alattiak, a nyugdíjasok, a 65 év felettiek és a nagycsaládosok,
míg a fiatalok és közalkalmazottak féláron válthatják meg jegy-
üket. Ezen kívül a kerékpárosok számára is kedvezmények jár-
nak, hiszen csökkentett árú biciklijegyek válthatók, és a BA-
HART Kártya birtokosai számára további kedvezmények érhe-
tők el.
A balatoni hajózás az év minden időszakában népszerű, és nem-
csak a nyári hónapokban, hanem ősszel és télen is. Az ünnepi sze-
zonban a színes balatoni programok, valamint a sűrített menet-
rendű kompok és a díszkivilágításba öltöztetett fénykompok több
mint 30 ezer utast vonzottak. A cég személyhajói a tavalyi évben
közel 200 ezer utast szállítottak, ami közel 40 százalékos növeke-
dést jelent. Az idei évben a személyhajók március végén indulnak,
és a kompok télen hétköznapokon 60 percenként, hétvégén pedig
30 percenként közlekednek.

t-v
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